

Καλωσορίσατε!

Αυτό είναι το 5ο ενημερωτικό δελτίο του έργου FaRInn, το οποίο καλύπτει τις δραστηριότητες του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Βορείου Αιγαίου από τον Ιούλιο του 2014 μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 2014.

Το ενημερωτικό δελτίο περιλαμβάνει:

- Τα βασικά στοιχεία του Έργου – Σύνομη περιγραφή του Έργου
- Το Τελικό Συνέδριο του Έργου το οποίο διεξήχθη στην Μυτιλήνη στις 10 Σεπτεμβρίου
- Την Επίσκεψη Εργασίας των Εταίρων του Έργου στον Αγροτουριστικό Συνεταιρισμό Μεσοτόπου



Συνολικός στόχος του προγράμματος είναι η βελτίωση της διαδικασίας εδαφικής, οικονομικής και κοινωνικής ενσωμάτωσης στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και η συμβολή στην σταθερότητα και ανταγωνιστικότητα της περιοχής μέσω της ανάπτυξης διακρατικών εταιρικών σχέσεων και κοινών δράσεων σε θέματα στρατηγικής σημασίας. Περισσότερες λεπτομέρειες: <http://www.southeast-europe.net/en/>

Εκ μέρους της Ομάδας Έργου του FaRInn, ο Δ/ντής του ΠΤΑ ΒΑ σας καλωσορίζει στην συλλογική προσπάθεια της Ομάδας που είναι υπεύθυνη για τις δράσεις επικοινωνίας και τη δημιουργία του ενημερωτικού δελτίου!



Δημήτρης Πρωτούλης,
Δ/ντής ΠΤΑ ΒΑ

Στοιχεία του έργου

Η σύμβαση χρηματοδότησης του έργου υπογράφηκε στις 30 Νοεμβρίου 2012 και η συμφωνία σύμπραξης της εταιρικής σχέσης στις 18 Νοεμβρίου 2012.

4η Πρόσκληση υποβολής προτάσεων, Πρόγραμμα SEE

Προτεραιότητα: Διευκόλυνση της Καινοτομίας και της Επιχειρηματικότητας
Περιοχή παρέμβασης: Βελτίωση των Συνθηκών και του Πλαισίου για την Διευκόλυνση της Ανάπτυξης της Καινοτομίας

Συνολικός προϋπολογισμός του έργου: 1,354,271.24 €
Συνεισφορά του ΕΤΠΑ: 894,486.99 €
Συνεισφορά του IPA: 256,643.56 €
Συνεισφορά του ΕΝΠΙ: 0,00 €
Ημερομηνία έναρξης / ημερομηνία λήξης: 2012-10 / 2014-09

Το έργο

Ο κύριος στόχος του έργου FaRInn είναι η βελτίωση τόσο των συνθηκών όσο και του υφιστάμενου πλαισίου ανάπτυξης, προκειμένου να ανοίξει ο δρόμος για ένα Μοντέλο Καινοτομίας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη που θα σέβεται τις αρχές της αειφορίας, της κοινωνικής ευθύνης και της καλύτερης ποιότητας ζωής.

Αυτός ο γενικός στόχος μπορεί να αναλυθεί στους ακόλουθους ειδικούς στόχους:

- Να προωθηθεί η ανταλλαγή μεταξύ των περιφερειών της περιοχής του προγράμματος SEE, σχετικά με τις εμπειρίες, τους περιορισμούς και τις ορθές πρακτικές που σχετίζονται με την υπεύθυνη καινοτομία.
- Να ενισχυθεί η ικανότητα των φορέων καινοτομίας στο να σχεδιάζουν και να υλοποιούν στρατηγικές υπεύθυνης καινοτομίας.
- Να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση αναφορικά με τα πλεονεκτήματα, που προσφέρει η υπεύθυνη καινοτομία, μεταξύ των προσδιορισμένων ομάδων στόχων, οι οποίες και ορίζονται ως βασικοί παράγοντες δημιουργίας και χρήσης καινοτομίας.
- Να αυξηθεί η ευαισθητοποίηση αναφορικά με τα πλεονεκτήματα, που προσφέρει η υπεύθυνη καινοτομία, μεταξύ του ευρύτερου κοινού.
- Να οδηγήσει στον σχεδιασμό, στην εφαρμογή και στον έλεγχο των στοιχείων ενός νέου, μοντέλου πολιτικής για την υπεύθυνη καινοτομία σε διάφορους τομείς παραγωγής στην περιοχή του προγράμματος.
- Να παραχθεί ένα σχέδιο δράσης, με σχετικές συστάσεις, για το μέλλον των πολιτικών και των πρωτοβουλιών για την υπεύθυνη καινοτομία για την γεωγραφική περιοχή του κάθε συμμετέχοντα εταίρου.
- Να μεταφερθούν τα διδάγματα - που θα παραχθούν από την υλοποίηση του έργου - σχετικά με την υπεύθυνη καινοτομία – σε τουλάχιστον τρεις άλλες περιφέρειες στην περιοχή του προγράμματος SEE.

Τελικό Συνέδριο του Έργου FaRInn — 10 Σεπτεμβρίου 2014 — Μυτιλήνη Συμμετοχές και Εισηγήσεις



Το Τελικό Συνέδριο του Έργου FaRInn — με την συμμετοχή όλων των διακρατικών εταιρών του — πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 10 Σεπτεμβρίου, στην Μυτιλήνη. Οι εργασίες του Συνεδρίου ξεκίνησαν με τον Χαιρετισμό που απεύθυνε ο Προϊστάμενος της Δ/σης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του ΠΤΑ ΒΑ κ. Στρ. Βουγιούκας. Στην συνέχεια στο βήμα ανέβηκε ο κ. Β. Γογγολίδης ο οποίος εκπροσωπώντας της Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογία, αναφέρθηκε στη Ελληνική Στρατηγική Καινοτομίας στο πλαίσιο της Νέας Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020. Ακολούθησε η τοποθέτηση του κ. Π. Λαμπρόπουλου, εκπροσώπου του Επιμελητηρίου Σάμου ο οποίος αναφέρθηκε στην αναδειχθείσα ως Καλή Πρακτική Υπεύθυνης Καινοτομίας για

το Βόρειο Αιγαίο, τους Γυναικείους Αγροτουριστικούς Συνεταιρισμούς. Στην συνέχεια—μέσω Skype—οι Σύεδροι είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την εισήγηση της κας Στ. Λασπίτα από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, με θέμα τη Νεανική Επιχειρηματικότητα & Υπευθυνότητα. Την κα Στ. Λασπίτα διαδέχτηκε η κα G. Bubbolini, η οποία ως εκπρόσωπος του Επικεφαλής Εταίρου του Έργου "Κέντρο Καινοτομίας και Οικονομικής Ανάπτυξης του Εμπορικού Επιμελητηρίου Forlì-Cesena" και ως Project Manager του Έργου αναφέρθηκε στους Στόχους, τις Δραστηριότητες και τα Αποτελέσματα του Έργου. Την κα Buddolini στο βήμα διαδέχθηκε ο καθηγητής κ. Dr. N. Buzás, Δ/ντης Καινοτομίας του Πανεπιστημίου του Szeged της Ουγγαρίας, ο οποίος και εισηγήθηκε την κεντρική εισήγηση του Συνεδρίου με θέμα την Έννοια και τα Χαρακτηριστικά της Υπεύθυνης Καινοτομίας. Τις εισηγήσεις ακολούθησε Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης με κεντρικό θέμα "Το πλαίσιο της Υπεύθυνης Καινοτομίας". Συντονιστής της συζήτησης ήταν ο κ. Γ. Μπακούρος, Αν. Καθηγητής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και Ειδικός Καινοτομίας της ΠΒΑ. Στη συζήτηση συμμετείχαν εκπρόσωποι όλων των εταιρών του έργου FaRInn, καθώς και ο εκπρόσωπος του έργου KARIM κ. Yann Bouché.

Τελικό Συνέδριο — Συμπεράσματα

Τα κύρια συμπεράσματα στα οποία κατέληξε το συνέδριο θα μπορούσαν να συνοψιστούν στα εξής: 1. Η έννοια της Υπεύθυνης Καινοτομίας στο επίπεδο της κοινωνίας και των πολιτών εξακολουθεί να είναι αδύναμη και εκτιμάται ότι το FaRInn συνεισέφερε πολλά προς την βελτίωση αυτής της κατάστασης. 2. Υπάρχουν επιχειρήσεις οι οποίες πολλές φορές συμπεριφέρεται με υπεύθυνο τρόπο, χωρίς όμως και οι ίδιες να το γνωρίζουν. 3. Οι άνθρωποι των επιχειρήσεων έχουν αρχίσει να κατανοούν τα οφέλη της, βάζοντας στην ατζέντα των επιχειρήσεων τους, παραμέτρους της Υ.Κ.. 4. Δημόσιες Αρχές φαίνονται πρόθυμες να συμπεριλαμβάνουν την χρηματοδότηση Δράσεων Υ.Κ. στα Επιχειρησιακά τους Προγράμματα. 5. Περισσότερες ενέργειες ευαισθητοποίησης της επιχειρηματικής κοινότητας απαιτούνται από την πλευρά των Δημοσίων Αρχών. Ο καλύτερος τρόπος για να γίνει αυτό είναι η εμπλοκή περισσότερων κοινωνικών φορέων σε αυτές τις ενέργειες. 6. Η ανάπτυξη Πιλοτικών Δράσεων αναδείχθηκε ως ο πιο αποτελεσματικός τρόπος για να περάσει το μήνυμα της Υ.Κ. στην κοινωνία. Ως εκ τούτου, απαιτείται να αναπτυχθούν περισσότερες τέτοιες Πιλοτικές Δράσεις στα επόμενα έργα τα οποία θα έχουν ως αντικείμενο τους την προαγωγή της έννοιας της Υ.Κ..



Μέσω του έργου έχουν γίνει αρκετές δημοσιεύσεις που μπορείτε να τις βρείτε στο: www.farinn.eu

Επίσκεψη Εργασίας των Εταίρων του Έργου στον Αγροτουριστικό Συνεταιρισμό Γυναικών Μεσοτόπου

Το απόγευμα της Τετάρτης 10 Σεπτεμβρίου και μετά την λήξη των εργασιών του Τελικού Συνεδρίου του Έργου FaRInn, τα στελέχη των εταίρων του έργου επισκέφθηκαν τις εγκαταστάσεις του Αγροτουριστικού Συνεταιρισμού Γυναικών Μεσοτόπου.

Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου έχοντας επιλέξει ως Καλή Πρακτική Υπεύθυνης Καινοτομικής δραστηριότητας την λειτουργία των Γυναικείων Συνεταιρισμών της Λέσβου, διοργάνωσε επίσκεψη στις εγκαταστάσεις ενός από τους πιο επιτυχημένους συνεταιρισμούς του είδους, αυτόν του Μεσοτόπου, προκειμένου οι εταίροι του έργου να μπορέσουν να αποκτήσουν πληρέστερη εικόνα για αυτούς.

Εκεί, αρχικά οι σύνεδροι είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για την δημιουργία, την ανάπτυξη και την λειτουργία των Γυναικείων Συνεταιρισμών γενικά, αλλά και για αυτόν του Μεσοτόπου ειδικότερα από την Πρόεδρο του κα Ελένη Πίτσα.

Στην συνέχεια, οι παραβρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν το video που παρή-

γαγε η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου με θέμα την παραγωγή του παραδοσιακού προϊόντος (τροφίμου) της χάχλας στο οποίο πρωταγωνιστούν τα μέλη του Αγροτουριστικού Συνεταιρισμού Γυναικών Μεσοτόπου. Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου μέσω αυτού του video - το οποίο ακολουθεί την προσέγγιση/μεθοδολογία του story telling - θα ήθελε να δημιουργήσει ένα υπόδειγμα του τρόπου με τον οποίο θα μπορούσαν να προβάλλονται τα τοπικά παραδοσιακά προϊόντα του Βορείου Αιγαίου στο ευρύτερο κοινό όχι μόνο της Ελλάδας, αλλά κυρίως της Ευρώπης.





Επίλογος

Το παρόν τεύχος του Ενημερωτικού Δελτίου καλύπτει την τελευταία περίοδο υλοποίησης του Έργου από τον Ιούλιο του 2014 μέχρι και τον Σεπτέμβριο 2014, καθώς το Έργο ολοκληρώνεται στις 30 Σεπτεμβρίου 2014.

Για την ομάδα έργου FaRIIn,

του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Βορείου Αιγαίου

κ. Ευστράτιος Βουγιούκας, Υπεύθυνος Έργου

κ. Γεώργιος Χατζαργυρός, Αναπληρωτής Υπεύθυνος Έργου

κ. Ιωάννης Μπακούρος, Εμπειρογνώμονας σε Θέματα Πολιτικών Καινοτομίας

Ευχαριστούμε για το ενδιαφέρον και την υποστήριξη σας!